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1. Úvod – krajské záležitosti 

1.1. Volby do evropského parlamentu 

Mezi dny 9. a 10. června 2024 proběhla volba do evropského parlamentu. Za obec Mníšek se 

ve volbách zúčastnilo 510 voličů.  Za obec ve volbách vyhrálo hnutí ANO 2011 s 21,3 % (108 

hlasů). Druhá byla koalice SPOLU se ziskem 18,5 % (94 hlasů) a na třetím místě skončila 

Přísaha a Motoristé sobě s 16,3 % (83 hlasů). 

Tabulka s přehledem o voličích 

Voliči v 

seznamu 

Vydané 

obálky 

Volební 

účast v % 

Odevzdané 

obálky 

Platní hlasy % platných 

hlasů 

1 318 510 38,69 510 508 99,61 

 

2. Obecní záležitosti 

V roce 2024 nedošlo k žádným změnám ve složení zastupitelstva obce Mníšek. Zastupitelstvo 

pokračuje v pravidelných měsíčních zasedáních, která se konají vždy druhou středu v měsíci 

od 17:00. Jednání jsou otevřena veřejnosti. Funkci uvolněného starosty vykonává pan Roman 

Slezák a uvolněnou místostarostkou je Bc. paní Hana Čepičková. Z každého zasedání 

zastupitelstva je vyhotoven zápis. 

Úřední hodiny v obci jsou stanoveny na pondělí a středu od 8:00 do 11:30, následně od 12:30 

do 17:00. V době od 11:30 do 12:30 je přestávka na oběd. 

Obec zaměstnává sedm stálých pracovníků. Paní Zdena Lanková působí jako administrativní 

pracovnice, paní Ilona Zítková zastává pozici účetní. Od prvního července byla mezi 

zaměstnance obce nově přijata paní Lenka Šulcová na pozici administrativní pracovnice 

s agendou spisové služby a podatelny. Mezi technickými pracovníky jsou: pan František 

Viktora, který se specializuje na hospodářskou správu, zejména na řízení traktoru, fekálního 

vozu a vyvážečky, pan Petr Lank, který rovněž vykonává úkoly hospodářské správy a 

zajišťuje provoz traktoru a fekálního vozu, pan Petr Šebst, jenž je zodpovědný za řízení 

vozidla ISEKi určeného pro údržbu chodníků, zametání, odklízení sněhu a sekání, a paní 

Ilona Holubová, která se stará o údržbu květin a parků a řízení zametacího vozidla ISEKi. 

Kromě stálých zaměstnanců obec pravidelně najímá brigádníky pro sezónní práce. 
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2.1. Územní plán obce 

Územní plán obce Mníšek zahrnuje celé správní území obce, které tvoří katastrální území 

Mníšek u Liberce a Fojtka. Zpracování tohoto plánu má na starosti společnost Saul s. r. o. 

Schválení původního Územního plánu proběhlo v roce 2014, přičemž první změna územního 

plánu byla schválena v lednu 2022. 

Dne 12. 6. 2024 zastupitelstvo obce po projednání vydalo změnu č. 2 územního plánu Mníšek 

formou opatření obecné povahy č. 2/2024 

Obsahem změny č. 2 je: 

Revitalizace bývalého chemického areálu 

Změna č. 2 byla iniciována v souvislosti se změnou vlastníka bývalého chemického areálu. 

Hlavním cílem této změny je přeměna charakteru využití pozemků, přičemž klíčovým 

požadavkem je provedení ekologické likvidace, sanace a demolice celého areálu. Po 

dekontaminaci plochy brownfieldu (bývalé chemičky) se plánuje její nové využití pro 

následující účely: 

 Plochy smíšené obytné – výstavba bytových jednotek, 

 Plochy veřejných prostranství – budování místních komunikací, 

 Plochy sídelní zeleně – zřízení veřejně přístupných zelených ploch, 

 Plochy technické infrastruktury – výstavba čistírny odpadních vod. 

Dne 10.1. 2024 Zastupitelstvo obce po projednání vydalo změnu č. 3 územního plánu Mníšek 

formou Opatření obecné povahy č. 1/2024. 

Obsahem změny č. 3 jsou:  

Podněty občanů a vlastníků pozemků 

Současně s druhou změnou probíhalo pořízení Změny č. 3 ve zkráceném režimu. Tato změna 

zahrnovala podněty obyvatel obce a dalších subjektů, kteří vlastní nebo mají obdobná práva k 

pozemkům či stavbám na území Mníšku u Liberce a Fojtky. Podněty bylo možné podávat na 

obecní úřad do 13. dubna 2022. Každý žadatel, který podnět předložil, se písemně zavázal k 

finanční spoluúčasti na realizaci změny, a to částkou 14.250 Kč. Celkové náklady na pořízení 

Změny č. 3 činily 399.300 Kč včetně DPH. 

2.2. Povodně 2024 

Na základě meteorologických předpovědí byly v obci očekávány extrémní dešťové srážky s 

kulminací o víkendu 14. a 15. září. Přestože se předpověď naplnila, díky pečlivé přípravě se 

podařilo minimalizovat škody a zvládnout krizovou situaci. Již od středy zajišťovala jednotka 
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SDH Mníšek preventivní opatření. Příslušníci hasičského sboru osobně informovali obyvatele 

nemovitostí v rizikových lokalitách o hrozbě povodní a doporučili zabezpečení majetku. 

Připravili stovky pytlů s pískem, které následně distribuovali do ohrožených oblastí během 

kulminace povodňové situace. 

Obecní úřad v koordinaci se starostou a místostarostkou instruoval místní firmy k odstranění 

potenciálně nebezpečných předmětů z blízkosti vodních toků, zejména v areálu chemičky. Do 

krizového řízení byla zapojena také firma MI Roads, která přijala opatření k ochraně 

stavebních prací na humanizaci ulice Oldřichovská. Pro potřeby případné evakuace byly 

připraveny prostory v tělocvičně ZŠ Mníšek. 

Dne 13. září ve 22 hodin vyhlásil krizový štáb 1. stupeň povodňové aktivity. Následující den, 

14. září, byl v 1:10 vyhlášen 2. stupeň, a v 5:00 ráno byl dosažen 3. stupeň povodňové 

aktivity. Starosta a místostarostka zajišťovali nepřetržitou koordinaci zásahových jednotek, 

informovali obyvatele o aktuální situaci prostřednictvím infokanálu a organizovali evakuaci 

jedné rodiny. Extrémní průtok vody způsobil závažné komplikace v dopravní infrastruktuře. 

Most v Dětské ulici musel být uzavřen z důvodu pádu vrby, která poškodila elektrické vedení, 

čímž došlo k narušení bezpečnosti. Zaplaveny byly klíčové komunikace, louky v dolním 

Mníšku, dětské hřiště v Zadní ulici a částečně také ulice Tovární. 

Díky zásahu hrázného pana Valeše, který zahájil odpouštění vody z přehrady Fojtka již tři dny 

před povodní, se podařilo regulovat průtok vody Fojteckým potokem. To umožnilo řece Jeřici 

efektivnější odtok a zmírnilo tlak na zaplavené oblasti. Povodeň mobilizovala široké spektrum 

aktérů. Pan Rajn přispěl logistikou, zajištěním písku a přesunem materiálu v ohrožených 

oblastech. SDH Mníšek, čítající 16 členů, zajistilo kontinuální zásahy před, během i po 

povodni, včetně odklízení spadlých stromů a čerpání vody ze sklepů. Místní obyvatelé 

spontánně nabízeli pomoc, včetně finančních darů, a paní Holubcová spolu s paní Birkovou se 

postaraly o občerstvení pro hasiče a evakuované osoby. 

Zaplaveno bylo sedm rodinných domů, jejichž obyvatelé obdrželi od obce okamžitou finanční 

pomoc ve výši 10 000 Kč. Čističky odpadních vod utrpěly závažné poškození, které vedlo k 

výpadku služeb na tři týdny. Odhad škod na technologii čistíren a čerpacích stanic činil 500–

600 tisíc Kč. Poškozené byly rovněž mostní konstrukce a komunikace, přičemž škody dosáhly 

výše 650 tisíc Kč. Obec podala žádosti o dotační prostředky na obnovu infrastruktury u 

Ministerstva pro místní rozvoj. 

Po opadnutí vody začali obecní technici odstraňovat naplaveniny, větve a odpadky podél řeky 

Jeřice. Díky včasné a systematické přípravě nebyly následky povodní srovnatelné s 
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katastrofou z roku 2010. Povodeň v září 2024 však zůstane zapsána jako událost, která 

prověřila připravenost a solidaritu místní komunity. Viz obrázky 
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2.3. Nedostatek vody v létě 2024 

V roce 2023 byla obcemi Mníšek, Nová Ves a Oldřichov v Hájích řešena havárie přivaděče 

vody z vrtu M1, který slouží jako společný zdroj pitné vody pro všechny tři obce 

Mikroregionu Jizerské podhůří. V rámci oprav došlo k výměně přivaděče vody a k instalaci 

nového čerpadla ve vrtu. Tato opatření byla realizována s cílem obnovit spolehlivou dodávku 

vody a předpokládalo se, že problém byl vyřešen na dlouhou dobu. 

Od dubna do května 2024 však začalo docházet k postupnému poklesu hladiny vody ve vrtu, 

což vedlo ke snižování objemu vody dodávané do úpravny. Bylo reklamováno nové čerpadlo, 

které bylo následně demontováno, odesláno do zkušebny a vyměněno za původní. Výsledky 

testů však prokázaly, že reklamované čerpadlo je plně funkční a odpovídá požadovaným 

parametrům. Následně bylo objednáno prodloužení nerezových trubek, na kterých je čerpadlo 

umístěno v hloubce 50 metrů, s cílem jej spustit hlouběji. Tento krok však nebylo možné 

realizovat, neboť vrt je v hloubce 40–50 metrů zalomený a znemožňuje spouštění čerpadla do 

větší hloubky. 

S ohledem na pokles dodávek vody a rostoucí spotřebu byla občanům obcí Mníšek, Nová Ves 

a Oldřichov v Hájích poskytnuta informace o vznikajícím problému s nedostatkem pitné vody. 

V červnovém vydání Mníšeckého zpravodaje a na webových stránkách obce byla zveřejněna 

tabulka, která stanovila harmonogram, kdy je možné napouštět bazény v jednotlivých obcích. 

Toto opatření mělo za cíl umožnit občanům i v období omezených zdrojů využívat bazény, jež 

jsou v obci rozšířené. Nicméně toto opatření nepřineslo očekávané snížení spotřeby vody. 

V důsledku toho byl vydán zákaz zalévání pitnou vodou a napouštění bazénů pro domácnosti 

napojené na veřejný vodovod, aby byla zachována dodávka vody pro běžné užívání v 

domácnostech. Postupem času se situace částečně stabilizovala – během srpna došlo k 

ustálení hladiny vody ve vrtu i odběru vody. Důvodem byl zřejmě pokles napouštění bazénů. 

Na konci srpna byl pozorován zajímavý jev, kdy po vydatném dešti došlo ke zvýšení hladiny 

podzemní vody, což mělo za následek výrazné zvýšení hladiny vody ve vrtu. Přestože se 

jedná o hluboký vrt, ukázalo se, že silný a dlouhotrvající déšť může mít na jeho hladinu 

významný vliv. 

Vzhledem k přetrvávajícím rizikům nedostatečné kapacity vrtu M1 se obce Mikroregionu 

dohodly na vybudování nového záložního vrtu M2 v letech 2024–2025. Tento vrt by měl 

posílit dodávky vody pro všechny tři obce. Investiční náklady na zřízení nového vrtu, 

zahrnující geofyzikální průzkum, vybavení vrtu, připojení na přivaděč, přivedení elektrické 

energie a ochranu prostoru vrtu před stoletou vodou, činí přibližně 1 milion Kč 
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2.4. Rekonstrukce nádraží a železniční trati  

V období od počátku letních prázdnin do 28. září 2024 probíhala v obci Mníšek rekonstrukce 

železničního nádraží a souvisejícího úseku železniční trati. Tento projekt realizovala Správa 

železnic Libereckého kraje, avšak bez koordinace s obcí Mníšek a Libereckým krajem, což 

vedlo k souběhu dvou rozsáhlých stavebních činností. Provoz přetížených 1 200 nákladních 

automobilů výrazně zkomplikoval průběh výstavby humanizace Oldřichovské komunikace. 

Rekonstrukce na železničním nádraží měla za následek značné zatížení komunikace Nádražní, 

která v důsledku vysoké intenzity pohybu těžkých nákladních vozidel dospěla do havarijního 

stavu. Intenzivní dopravní zátěž v prostoru nádraží, především ve směru od základní školy, 

vedla k významnému propadu podloží na pravé straně komunikace. Současně došlo k 

poškození krajnic této komunikace. Obec Mníšek plánuje realizaci obnovy komunikace 

Nádražní, avšak tato činnost byla naplánována až po dokončení humanizace Oldřichovské 

komunikace. 

Na železniční trati byl nasazen stroj typu „Hrochostroj“, jehož délka činila 150 metrů. Tento 

stroj vykonával souběžně několik činností, včetně vyhrabávání starých pražců, pokládky 

nových pražců a výměny stávajících kolejí za nové. Podle vyjádření Správy železnic měla 

rekonstrukce přispět k zrychlení železničního provozu a výraznému snížení hlučnosti. 

V průběhu rekonstrukce došlo k dočasnému uzavření několika železničních přejezdů, 

konkrétně v Fojtecké ulici u hřbitova, ve Spojovací ulici a v ulici Luční. Obyvatelé těchto 

lokalit byli informováni prostřednictvím infokanálu o termínech uzavírek a nutnosti využívat 

objízdné trasy. Původně Správa železnic neplánovala realizaci dočasného přejezdu u hřbitova. 

Po vyjednávání s obcí Mníšek však došlo k prosazení a realizaci dočasného přejezdu, včetně 

posunu tohoto zařízení. 

2.5. Členství v organizacích 

Obec Mníšek spadá do správního obvodu pověřeného obecního úřadu v Chrastavě a 

rozšířenou působností je příslušná krajskému městu Liberec. Je součástí mikroregionu 

Hrádecko-Chrastavsko a její území je integrováno do české části Euroregionu Nisa. Tento 

euroregion byl vytvořen příhraniční spoluprací regionů České republiky, Spolkové republiky 

Německo a Polska, přičemž hlavními centry jsou Liberec (ČR), Zittau (SRN) a Jelenia Góra 

(PR). Do jeho územního působení spadá značná část Libereckého kraje. 
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Obec Mníšek je rovněž členem několika významných regionálních a nadregionálních 

organizací, mezi něž patří: 

 Místní akční skupina Podještědí, z. s., 

 Mikroregion Hrádecko-Chrastavsko, 

 Mikroregion Jizerské podhůří, který sdružuje obce Mníšek, Novou Ves a Oldřichov v 

Hájích, 

 Regionální sdružení Euroregion Nisa, 

 Turistický region Jizerské hory, 

 Sdružení obcí Libereckého kraje, 

 Svaz měst a obcí. 

Účast obce v těchto strukturách je zaměřena na rozvoj společných projektů, zejména v oblasti 

zdravotnictví a vodního hospodářství, a na podporu regionální spolupráce. 

3. Mikroregion Jizerské podhůří 

Mikroregion Jizerské podhůří byl založen 21.12.1999 a je tvořen třemi obcemi Mníšek, 

Oldřichov v Hájích a Nová ves. Obcemi byla uzavřena zakladatelská smlouva o spolupráci a 

společném postupu k tvorbě rozvojových koncepcí, programů a projektů svým významem 

přesahující hranice možností jednotlivých obcí a k realizaci projektů přinášejících výhody 

vyšší efektivity při realizaci pro více obcí s využitím finanční podpory z tuzemských i 

mezinárodních zdrojů.  Představitelé mikroregionu se schází minimálně 4 ročně. 
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4. Hospodaření obce 

4.1. Rozpočet obce 

 

Zastupitelstvo obce po projednání schválilo 10.4. 2024 rozpočet obce Mníšek na rok 2024 

jako schodkový s příjmy 60.898.668,21 Kč a výdaji 74.102.492,00 Kč a s financováním 

z přebytku hospodaření z minulých let ve výši 13.203.823,79 Kč. 

V roce 2024 měl rozpočet obce 8 rozpočtových opatření. 
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Finálně byl upraven rozpočet obce rozpočtovým opatřením č. 8/2024 

USNESENÍ 2/01/2025 

Rozpočtové opatření č. 8/2024 

Zastupitelstvo obce po projednání 

b e r e  n a  v ě d o m í  

rozpočtové opatření č. 8/2024 

příjmy       66.879.917,86 Kč 

Příjmy RO č. 8/2024      - 7.829.482,65 Kč 

Příjmy celkem     59.050.435,21 Kč 

Výdaje     81.171.406,65 Kč 

Výdaje RO č. 8/2024              - 7.829.482,65 Kč 

Výdaje celkem     73.341.924,00 Kč 

Převod mezi účty rozpočtu  

Vliv na rozpočet                    0,00 Kč 

Financování  

Pol. 8115 – přebytky z minulých let   14.374.823,79 Kč 

Pol. 8124 – úhrada splátek úvěru traktor 83.335,00 Kč 

Příjmy rozpočtu celkem:    73.425.259,00 Kč 

Výdaje rozpočtu celkem:    73.425.259,00 Kč 



4.2. Dotace pro obec 

Název akce 
Předpokládané 

celkové náklady akcí 

Požadovaná 

výše dotace 

Schválená výše 

dotace 
Poskytovatel dotace 

Obnova drobných památek 

v krajině – kříž France Beckerta 
116 800 Kč 78 800 Kč 78 800 Kč 

Liberecký kraj – Podpora ochrany přírody a krajiny 

 

FVE a oprava střechy pro ZŠ 

Mníšek 
9 175 404,69 Kč 2 327 682,48 Kč 2 327 682,48 Kč 

Státní fond životního prostředí ČR - Modernizační 

fond 

Základní škola Mníšek – 

vybavení odborných učeben 

2 205 373,00 Kč + 

administrativní práce 
2 241 762,57 Kč 2 241 762,57 Kč Ministerstvo pro místní rozvoj IROP 

Místní energetická koncepce 

obce Mníšek 
429 000,00 Kč 407 550,00 Kč 407 550,00 Kč Národní plán obnovy 

Humanizace komunikace 

Oldřichovská vč. chodníků 
21 969 075,79 Kč 13 919 119 Kč 13 919 119 Kč 

Státní fond dopravní infrastruktury – realizace 

07/2024–08/2025 

Zvýšení bezpečnosti MK Mníšek 

– Fojtka stavební práce 
8 443 393,07 Kč 4 671 535 Kč 4 671 535 Kč 

Státní fond dopravní infrastruktury, národní plán 

obnovy 

Rekonstrukce veřejného 

osvětlení 
3 978 673,12 Kč 3 727 951 Kč 3 727 951 Kč Národní plán obnovy 

Zateplení obecního domu 

Fojtecká 244, Mníšek 
3 670 311 Kč 536 015 Kč 536 015 Kč 

Státní fond životního –prostředí ČR – 

realizováno již v roce 2023 

Ochrana měkkých cílů v ZŠ 179 685,00 Kč 89 500 Kč 89 500 Kč 
Liberecký kraj – požární ochrana a prevence 

kriminality 

Ochrana měkkých cílů v MŠ 170 000 Kč 85 000 Kč 85 000 Kč 
Liberecký kraj – požární ochrana a prevence 

kriminality 

Celkem získané dotace pro obec Mníšek za rok 2024 28 084 915,05 Kč 
 



4.3. Příjmy z daně nemovitostí 

Příjmy z daně nemovitostí za rok 2024 činily 1, 4 mil. Kč. 

4.4. Vodné a stočné 

Mikroregion Jizerské podhůří provozuje 9 odběrných míst pro obce Mníšek, Nová Ves a 

Oldřichov v Hájích. Vlastníky vodovodního řadu jsou jednotlivé obce, přičemž vrt na zdroj 

vody je v majetku obce Mníšek a úpravna vody pro všechny tři obce je v majetku Nové Vsi. 

Zastupitelstvo obce Mníšek schválilo v roce 2019 plán obnovy vodovodního řadu na období 

2019–2028. 

Vývoj cen vodného: 

- Vodné od 1.1.2022     = 37,00 Kč bez DPH tj. 40,70 Kč vč. DPH/1 m
3
 

- Vodné od 1.1.2023     = 47,00 Kč bez DPH tj. 51,7 vč. DPH/1 m
3
 

- Vodné od 1.1.2024 = 50,00 Kč bez DPH tj. 56,00 Kč vč. DPH/1 m
3
 

Vývoj cen stočného 

- Stočné od 1.1.2022 = 30,00 Kč bez DPH tj. 33,00 Kč vč. DPH/1 m
3
 

- Stočné od 1.1.2023 = 35,00 Kč bez DPH tj. 38,50 Kč vč. DPH/1 m
3
 

- Stočné od 1.1.2024 = 40,00 Kč bez DPH tj. 44,80 Kč vč. DPH/1 m
3
 

4.5. Odpady v roce 2024 

V roce 2024 obec Mníšek pokračovala v systému místních poplatků za svoz komunálního 

odpadu, který byl zaveden v předchozím roce. Tento systém nahradil dřívější jednotnou platbu 

650 Kč na osobu ročně a nově umožnil občanům platit za odpad podle velikosti přistavené 

nádoby a četnosti jejího vývozu. Obyvatelé si mohli zvolit variantu, která nejlépe odpovídala 

jejich potřebám, a tyto parametry v průběhu roku měnit – například podle počtu osob v 

domácnosti, ročního období či intenzity třídění. 

Systém se osvědčil. Většina obyvatel zjistila, že při pečlivém třídění odpadu jim postačuje 

menší nádoba s vývozem jednou za 14 dní. V zimních měsících se pak někteří rozhodli pro 
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týdenní vývoz kvůli vyšší produkci popela. Odpad se nikde nehromadil a nebyly 

zaznamenány žádné stížnosti na fungování systému. 

I přes pozitivní vývoj obec čelila navýšení nákladů na svoz odpadu. Společnost FCC a.s., 

která zajišťuje svoz komunálního odpadu, navýšila cenu za svoz o 10 %. Zároveň došlo ke 

zvýšení sazby DPH z 10 % na 12 %. Na základě těchto změn zastupitelstvo obce v prosinci 

2023 schválilo novou cenu pro občany, a to ve výši 0,71 Kč za litr komunálního odpadu, s 

účinností od 1. ledna 2024. 

Díky většímu důrazu na třídění a efektivnímu přístupu domácností došlo i ke zvýšení míry 

třídění a úspoře nákladů v dalších oblastech. Významná úspora byla zaznamenána u 

podzimního svozu velkoobjemových kontejnerů (VOK), kdy díky snížení počtu stanovišť a 

lepší kontrole jejich využívání obec uspořila přibližně 150 tisíc Kč. 

Vzhledem k tomu, že nový systém místního poplatku za odpad neumožňuje plošné 

osvobození od poplatku, rozhodlo zastupitelstvo obce o cílené podpoře zranitelných skupin 

obyvatel formou finančního daru. Od roku 2024 mohou o příspěvek ve výši 500 Kč ročně 

žádat následující skupiny: 

 Senioři ve věku 70 a více let, kteří žijí sami v domácnosti (na základě žádosti). 

 Rodiny s dítětem do 2 let, které je trvale hlášené v obci Mníšek (také na základě 

žádosti). 

Výjimečné případy mohou být posuzovány individuálně. Cílem této podpory je zmírnit 

dopady nového systému na seniory a mladé rodiny a podpořit jeho dlouhodobou udržitelnost. 

Tabulka 1 shrnutí odpadů 

   Frekvence vývozu 

   Cena za 

týdenní vývoz 

Cena za vývoz 

1x za 14 dní 

Cena za 1 

litr 

Kapacita zvolené 

nádoby 

Výpočet ceny Tj. 52 týdnů za 

rok 

Tj. 26 týdnů za 

rok 

0,71 Kč 120 litrů 

0,71 x 120 x 52 

nebo 

0,71 x 120 x 26 

4 431,00 Kč 2 216,00 Kč 

0,71 Kč 60 litrů 0,71 x 60 x 26 nelze 1 108,00 Kč 

0,71 Kč 240 litrů 0,71 x 40 x 52 8 861,00 Kč nelze 
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Kontejner na jedlé tuky 

Kontejner na jedlé tuky je umístěn na sběrném místě za zdravotním střediskem.  

 Za rok 2022 se odvezlo celkem   282,44 kg.  

 Za rok 2023 se odvezlo celkem   289,80 kg.  

 Za rok 2024 se odvezlo celkem   316,48 kg 

4.6. Velkoobjemové kontejnery 

Dvakrát ročně se v obci koná svoz velkoobjemového odpadu 

1. 13. dubna 2024 byly přistaveny velkoobjemové kontejnery na třech tradičních 

stanovištích v čase od 8:00 do 16:00 hodin. Kontejnery byly rozmístěny na 

následujících místech: 

 Prostranství za zdravotním střediskem v Mníšku, 

 u benzinové pumpy v Mníšku, 

 na točně autobusu ve Fojtce. 

Občané měli možnost připravit železný šrot nebo autobaterie před své domy.  

Pro železný šrot byl přistaven speciální kontejner určený výhradně pro tento druh odpadu. 

Akci organizoval Sbor dobrovolných hasičů Mníšek za podpory Obce Mníšek. Bylo předem 

stanoveno, že mezi svážené položky nebudou zahrnuty velké elektrospotřebiče, jako například 

pračky, lednice, bojlery a další podobný elektroodpad. 

Tento systém přispěl k efektivnímu sběru odpadu a podpořil udržitelnost odpadového 

hospodářství v obci. Za celou akci si hasiči celme vydělali přibližně 58 000 Kč. 

2. 19. listopadu 2024  

- Poprvé bylo zřízeno pouze jedno centrální svozové místo na asfaltové ploše u 

fotbalového hřiště. Důvodem byla nutnost kontroly původu odpadu i osob, které jej 

přivážely. VOK byly určeny výhradně pro občany obce, majitele nemovitostí a 

rekreační objekty, které jsou zapojeny do obecního systému odpadového hospodářství. 

Odpad z podnikání ani od osob mimo obec nebyl akceptován. 

- Protože bylo pouze jedno svozové místo, by prodloužen čas svozu od 7:00 do 17:00 

hodin.  

Na rozdíl od jarní akce (březen 2024), kdy bylo odvezeno 24 kontejnerů za 290.000 Kč vč. 

DPH, bylo nyní využito pouze 11 kontejnerů: 

 7 × směsný objemný odpad 



18 

 2 × elektroodpad (lednice, bojlery apod.) 

 1 × matrace 

 1 × nebezpečný odpad 

Celkové náklady za podzimní svoz činily 140.247 Kč vč. DPH. Oproti jaru byla úspora 

150.000 Kč. Snížení nákladů přispívá k celkové optimalizaci výdajů obce, která v roce 2023 

doplácela za likvidaci komunálního odpadu 932.744 Kč. 

Při podzimním svozu, který byl významně jiný, než na jaře byla organizace bezproblémová, 

fronty dosahovaly maximálně 3–4 vozidel, vykládka byla plynulá. V případě prodlení při 

výměně kontejneru (zdržení ze strany dopravce) byl dočasně využit obecní kontejner na 

bioodpad. Občané tuto improvizaci akceptovali. 

Svoz VOK byl navíc v podzimním termínu komplikován mezinárodním cyklistickým 

závodem Roadclassics, který vedl přes katastr obce a ulicemi, kterými lidé přiváželi na hřiště 

odpad. Obec s trasou cyklistického závodu nesouhlasila, přesto nebylo možné ji změnit. V 

rámci kompenzace problémů v obci způsobených závodem, byl SDH Mníšek přiznán 

příspěvek ve výši 15.000 Kč. Kontejner na kovový odpad obsluhoval SDH Mníšek. Kontrolní 

službu po celou dobu zajišťovaly zástupkyně obecního úřadu a členové SDH. 

4.7. Česká pošta 

Pošta otevřena: 

Pondělí a středa 11:00 – 12:00 s polední přestávkou 13:00 – 18:00 

Úterý, čtvrtek, pátek 8:00 – 12:00 s polední přestávkou 13:00 – 15:00 

4.8. Potraviny 

Dny Otevírací doba 

Pondělí 7:00–17:00 

Úterý 7:00–17:00 

Středa 7:00–17:00 

Čtvrtek 7:30–17:00 

Pátek 7:00–17:00 
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Sobota 7:00–11:30 

Neděle Zavřeno 

Prodejna potravin v Mníšku prošla v roce 2023 změnou majitele, kdy byla vybrána ve 

výběrovém řízení společnost Tu Tu Van s.r.o., IČO 05755646, která ji provozuje dodnes. Pod 

jejím vedením si prodejna udržuje široký sortiment čerstvých i trvanlivých potravin, včetně 

pečiva, mléčných výrobků, ovoce, zeleniny a asijských specialit.  

4.9. Obchod s módou 

Dne 1. prosince 2024 byl na adrese Oldřichovská 176, Mníšek otevřen nový obchod zaměřený 

na prodej módy, který nahradil předchozí pekárnu. Tento obchod nese název Stylově u Květy.  

4.10. Podnikatelské subjekty v obci 
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4.11. Nová výstavba domů v roce 2024 

V roce 2024 bylo v obci zkolaudováno celkem 10domů.  

Tabulka 2 nové domy za rok 2024 

Majitel nemovitosti Adresa nemovitosti  

Ladislav Baranovský Ke Křížkům 15 Mníšek 

Pavel Cibulka Pastviny 447 Mníšek  

Adam Fichtner Dubová 461 Mníšek 

Milan Kohout Na Skřivanech 29 Mníšek 

Martin Kozel Třešňová 421 Mníšek 

Jana Grice Kučerová Za Humny 467 Mníšek 

Naděžda Lamačová Liberecká 472 Mníšek 

Aleš Maryška Řadová 471 Mníšek 

David Šimůnek Polní 128 Mníšek 

Martin Šrytr Spojovací 381 Mníšek 
Tabulka 3 počty domů postavených v předchozích letech 

rok Počet domů 

2004 11 

2005 18 

2006 6 

2007 14 

2008 15 

2209 11 

2010 15 

2011 17 

2012 15 

2013 14 

2014 7 

2015 8 

2016 18 

2017 22 

2018 14 

2019 17 

2020 9 

2021 8 

2022 10 

2023 8 

2024 10 

5. Dopravní spojení obce 

Mníšek sousedí se svými hranicemi na severu s Oldřichovem v Hajích, na severozápadě 

s Frýdlantem, na západě s novou vsí, na jihu s Libercem a na východě s Bedřichovem a 
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Hejnicemi. Obec sousedí s okrajovou částí, Krásnou Studánkou, krajského města Liberec na 

úpatí jizerských hor.  

Obec Mníšek patří je na území libereckého kraje se sídlem v Liberci a patří do okresu 

Liberec. Obec leží ve venkovském prostoru v severní části libereckého kraje v jizerských 

horách nedaleko již zmiňovaného krajského města Liberec a poměrně blízko hranic 

s Polskem.  

Obec je umístěna na železničním koridoru kombinované dopravy KD1 – železniční trať: 

Liberec – Frýdlant a Raspenava – Černousy – Zawiów (Polsko).  (v jízdním řádu pro cestující 

označená společně s tratí Frýdlant v Čechách – Jindřichovice pod Smrkem číslem 037). Dále 

se obec nachází na silničním koridoru nadmístního významu (silnice l/13 Liberec – Frýdlant – 

Polsko). Území obce je propojeno turistickou oblastí – multifunkční turistický koridor Nová 

Hřebenovka. 

Rok 2024 bylo dopravní spojení významně zkomplikováno, co se týče zajištění dopravní 

obsluhy. Došlo k výluce na dráze, z důvodu rekonstrukce nádraží, a k omezení osobní 

dopravy způsobené uzavírkou komunikace Oldřichovská, při její rekonstrukci. 

5.1. Autonehody 

Vážná dopravní nehoda u Mníšku nedaleko Liberce 

V pondělí 14. října došlo u Mníšku nedaleko Liberce k vážné dopravní nehodě, při níž se 

střetla dvě osobní vozidla. Nehoda si vyžádala tři zraněné osoby, přičemž jedna z nich byla 

kvůli závažnosti zranění transportována letecky do nemocnice. Zbývající dvě osoby byly 

přepraveny sanitními vozy. Všichni zranění utrpěli středně těžká poranění a byli při vědomí 

při převozu do traumacentra nemocnice v Liberci. 

Při nehodě došlo k požáru jednoho z vozidel, který hasiči na místě rychle uhasili. Zasahující 

jednotky zajistily místo nehody a poskytly pomoc zdravotnické záchranné službě při ošetření 

zraněných. Kvůli nehodě byla doprava na silnici I/13 přerušena a provoz byl odkloněn na 

objízdné trasy ve směru od Frýdlantu přes Chrastavu a ve směru od Liberce přes ulici Zadní. 

Dopravní nehoda uzavřela také silnici I/13 v Mníšku u Liberce  

Na silnici I/13 v Mníšku u Liberce došlo k vážné dopravní nehodě, při níž se čelně střetlo 

osobní vozidlo s dodávkou. Na místě zasahovaly složky integrovaného záchranného systému, 

včetně hasičů, zdravotníků a policie. Tři osoby utrpěly zranění, která byla na místě ošetřena. 

Hasiči zajistili místo nehody, provedli protipožární opatření a asistovali zdravotníkům při 

ošetření zraněných. Silnice byla neprůjezdná a zůstala uzavřená po dobu vyšetřování a 
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odklízení následků nehody. Policie prováděla šetření příčin srážky a doporučila řidičům 

využít objízdné trasy. 

Uzavření silnice I/13, která je významnou dopravní tepnou v regionu, způsobilo dopravní 

komplikace. Řidiči byli nuceni přizpůsobit své trasy aktuální situaci na komunikacích a 

sledovat dopravní informace, aby se vyhnuli zdržení. 

6. Investice v obci 

6.1. Výměna svítidel veřejného osvětlení 

Kompletní modernizace veřejného osvětlení v obci, zahrnující výměnu stávajících svítidel za 

energeticky úsporná LED svítidla, byla úspěšně realizována do konce roku 2024. Celkem 

bylo nahrazeno 354 svítidel. V rámci procesu implementace bylo zohledněno i hledisko 

světelné pohody, neboť veřejnost vyjadřovala obavy ohledně potenciálně rušivého charakteru 

světelného spektra. Nově instalovaná LED svítidla však disponují teplým bílým odstínem, 

který je vnímán jako vizuálně komfortní. 

Návrh osvětlovací soustavy zohledňoval kategorizaci komunikací do čtyř úrovní intenzity 

osvětlení. Byly definovány hlavní státní silnice (Liberecká, Frýdlantská), krajské silnice 

(Oldřichovská, A. F. Ressela) a dvě kategorie místních obecních komunikací. V ulici Nádražní 

byla původně stanovena nižší úroveň svítivosti, avšak vzhledem k intenzivnímu pěšímu 

provozu došlo ke vzniku neosvětlených zón. Tento stav byl eliminován doplněním pěti dalších 

svítidel. 

V ojedinělých případech docházelo k nežádoucímu osvětlování obytných prostor, což bylo 

řešeno individuální úpravou náklonu svítidel s cílem optimalizace světelné distribuce. 

Při realizaci projektu nebyly instalovány žádné nové nosné konstrukce veřejného osvětlení. 

Došlo pouze k výměně poškozených či zkorodovaných výložníků. V souvislosti s 

rekonstrukcí a urbanistickou revitalizací ulice Oldřichovská bude navíc doplněno dalších 17 

osvětlovacích bodů, v souladu s dotačními podmínkami na výstavbu chodníků. 

Celkové náklady na projekt dosáhly výše 3 727 951 Kč včetně DPH. Spotřeba elektrické 

energie rekonstruovaného úseku veřejného osvětlení činila před realizací 168,1 MWh/rok, 

zatímco po implementaci nového systému klesla na 24,589 MWh/rok. Očekávaná roční 

úspora tak dosahuje 143,511 MWh, což představuje finanční ekvivalent přibližně 700 000 Kč 

ročně. Předchozí sodíková svítidla vyžadovala každoroční údržbové zásahy v hodnotě až 200 
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000 Kč, zatímco nově instalovaná LED svítidla jsou bezúdržbová a mají předpokládanou 

životnost až 15 let. 

Modernizovaná soustava veřejného osvětlení je navržena s důrazem na minimalizaci 

světelného znečištění. Světelný tok je směrován výhradně na komunikace, čímž dochází ke 

snížení nežádoucího rozptylu světla do přilehlých obytných a zahradních prostor. 

6.2. Rekonstrukce části komunikace Spojovací na 

Slovákově 

V roce 2023 byla obcí Mníšek zpracována projektová dokumentace pro rekonstrukci části 

místní komunikace Spojovací a cyklostezky směrem na Slovákov a kolem golfového hřiště.  

Projekt byl financován z části prostřednictvím dotace Státního fondu dopravní infrastruktury.  

Po zadávacím řízení, v němž podalo nabídku 7 uchazečů, byla smlouva uzavřena se 

společností STRABAG Silnice a.s. za cenu 7 420 648 Kč bez DPH (8 978 984 Kč vč. DPH). 

Projekt zahrnoval: 

 Rekonstrukci komunikace Spojovací od retenční nádrže po vrcholový úsek, včetně 

nové konstrukce vozovky, úpravy krajnic, obnovy opěrné zídky a náhradní výsadby. 

 Výstavbu cyklostezky: větev A (spojující ulice Cyklistická a Spojovací) a větev B 

(napojení k Mníšku). 

Cyklostezka přes Slovákov byla realizována z asfaltového betonu (šířka 2,5 m), podél 

golfového hřiště a lesa z přírodního materiálu. Doplněna byla lavička, sloupky, závory, 

dopravní značení a vysazeno 13 lip. Nad rámec projektu byly přidány tři zpomalovací pásy. 

Stavební práce probíhaly od dubna do srpna 2024. Nová stezka umožňuje bezpečné spojení 

mezi obcí a přehradou Fojtka mimo frekventovanou silnici. Rekonstruovaná komunikace 

Spojovací byla ihned využita jako objízdná trasa při uzavírce železničního přejezdu. 

Náklady byly dodatkem ke smlouvě sníženy o 440 000 Kč bez DPH, výsledná cena činila  

8 538 000 Kč bez DPH, dotace pokryla 4 308 000 Kč. 
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6.3. Fotovoltaika na budově základní školy 

Obec Mníšek v roce 2024 realizovala rekonstrukci části střešního pláště a instalaci hybridní 

fotovoltaické elektrárny (HFVE) o výkonu 41 kWp na střeše základní školy. Součástí projektu 

byla i výstavba bateriového úložiště s minimální kapacitou 43,2 kWh. Tento projekt měl za cíl 

snížit náklady na energie a zvýšit energetickou soběstačnost školského zařízení. 

V rámci realizace byla zajištěna možnost trvalého provozu výrobny v paralelním režimu s 

distribuční soustavou (proces UTP, dříve známý jako první paralelní připojení). Obec uzavřela 

smlouvu o připojení výrobny k distribuční soustavě na napěťové hladině 0,4 kV (NN) se 

společností ČEZ Distribuce, a.s. 

Výběr dodavatele probíhal v rámci nadlimitního zadávacího řízení podle zákona č. 134/2016 

Sb., o zadávání veřejných zakázek, v otevřeném řízení.  

S ohledem na složitost zakázky nebylo hodnocení provedeno pouze na základě nejnižší 

nabídkové ceny, ale dle ekonomické výhodnosti nabídky. Kritéria hodnocení byla následující: 

Kritérium hodnocení Váha 

1. Celková nabídková cena bez DPH 70 % 

2. Doba realizace (v kalendářních dnech) od předání a převzetí staveniště 20 % 

3. Záruční doba na jednotlivé technologické celky HFVE a garantovaná životnost 

bateriového systému 
10 % 

Podaná nabídka byla jediná a byla předložena společností Syban s.r.o. s celkovou nabídkovou 

cenou 6 848 000 Kč bez DPH (tj. 8 287 000 Kč s DPH). Doba realizace byla navržena na 90 

kalendářních dnů od předání staveniště, což bylo plánováno na polovinu června 2024. 
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7. Veřejný život v obci – činnost spolků 

7.1. Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Mníšek má 40 členů (8 žen, 32 mužů), přičemž řady rozšířili noví 

členové Milan Harabrin a Stanislav Adlaf. Pravidelná setkání probíhají každý první pátek v 

měsíci. V uplynulém roce bylo odpracováno přes 1 100 brigádnických hodin. Významnou 

zásluhu na technickém zajištění jednotky měl Jiří Šanovec, který provedl generální opravu 

požárního čerpadla PS12. 

Výjezdová jednotka čítá 19 členů a zasahovala celkem u 36 událostí, včetně tří vícenásobných 

zásahů a jednoho cvičení. Vždy byla zajištěna plná akceschopnost. 

V oblasti odborné přípravy se členové účastnili kurzů pro velitele, strojníky a nositele dýchací 

techniky. Marie Kašparová úspěšně absolvovala kurz vedoucí mládeže. Hasiči reprezentovali 

sbor v soutěžích: 5. místo v Oldřichově v Hájích a 8. místo na Memoriálu Evy Novotné. 

V červenci členové čistili vodní zásobníky a úpravnu vody. V září se jednotka aktivně zapojila 

do zajištění povodňových opatření, kdy Jeřice dosáhla třetího stupně povodňové aktivity. 

Nasazeno bylo 15 členů a odslouženo 720 hodin. 

V říjnu byl uspořádán ročník soutěže „Mníšecké Kolečko“ v požární všestrannosti. Zúčastnilo 

se 12 sborů, 23 pětičlenných hlídek ve třech kategoriích. V listopadu došlo k poškození 

většiny zásahového oděvu při praní, jednotka byla 14 dní mimo provoz. Oděvy byly následně 

opraveny v rámci pojistného plnění. 

7.1.1. Výročí 150 let SDH Mníšek 

V srpnu proběhly slavnostní oslavy 150. výročí založení sboru. Akce byla zahájena před 

hasičskou zbrojnicí, odkud následovala spanilá jízda hasičské techniky obcí. Hostům bylo 

připraveno občerstvení včetně pečeného selátka. 

Při oficiální ceremonii byli oceněni nejdéle sloužící členové sboru. K praporu byla připnuta 

pamětní stuha z rukou zástupců obce. U příležitosti výročí bylo jednotce předáno nové 

vybavení: dva dýchací přístroje značky Dräger, batoh D25 a ponorné čerpadlo. 
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Sbor se také zúčastnil slavnostního aktu hasičských praporů před libereckou radnicí, kde 

převzal slavnostní stuhu ke 160. výročí organizace dobrovolných hasičů v ČR. 

7.1.2. Instalace sirény 

V prosinci 2024 byla na požární zbrojnici instalována digitální elektronická siréna eRotor SD-

KPPS-1, začleněná do jednotného systému varování a vyrozumění. Siréna vyhlašuje poplach 

v češtině a polštině, přičemž zvukový signál doprovází slovní informace o druhu ohrožení. 

Zařízení je ve vlastnictví Libereckého kraje, který financoval 15 % nákladů, stát přispěl 5 %, 

a 80 % pokryla dotace EU. Dvoujazyčné hlášení bylo nezbytné vzhledem k podmínkám 

projektu. Umístění sirény v příhraniční oblasti bylo konzultováno s HZS LK. 

7.2. Klub českých turistů 

Oddíl turistiky byl založen v roce 1972 z iniciativy Jindřicha Vacka, Blanky Daněčkové a 

Güntera Schuberta, kteří vstoupili do jednání s výborem TJ Sokol. Výsledkem těchto jednání 

bylo založení třetího oddílu sokolské jednoty. Pro zajištění organizační a provozní podpory 

získali zakladatelé pomocníky mezi členy svazu mládeže v chemičce, kde se skupina dvaceti 

dospělých rozhodla realizovat první ročník pochodu Loupežnickou pěšinou. Tato iniciativa se 

ukázala jako dlouhodobě udržitelná a postupně se rozrostla do širokého spektra aktivit s 

každoroční pravidelností. 

V důsledku dlouholetého zaměření na masový rozvoj tělesné výchovy a sportu došlo po 

sametové revoluci v roce 1990 k osamostatnění oddílu turistiky od TJ Sokol. Následně vznikl 

samostatný Klub českých turistů Mníšek, který převzal veškeré aktivity související s 

turistickou činností. 

Hlavní činnost klubu od počátku představuje organizace pochodů Loupežnickou pěšinou, jež 

si zachovávají své dominantní postavení i v současnosti. Klub v současné době sdružuje 37 

aktivních členů. Pravidelná setkání se konají mimo prázdninové období, vždy první středu v 

měsíci od 18:00 hodin v klubovně Klubu českých turistů. 

Měsíc Datum Akce 
Počet 

účastníků 

Leden 
19.–
21.1. Přejezd Jizerek 27 

Únor - Členská schůze - 

Březen 29.3. Jarní výlet 30 

Duben - Rozhledna Hamštejn 26 
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Květen - Přednáška PCT - 

Květen 18.5. Loupežnická pěšina 475 

Květen 25.5. Guláš fest - 

Červen 15.6. Výlet Ronov - 

Červenec 
13.–
19.7. Rakousko Sölden 6 

Září 
27.–
29.9. Soustředění Ktová 28 

Říjen 19.10. Výlet Dub - 

Listopad 9.11. Mníšecký puchýř 24 + pes 

Prosinec 26.12. Štěpánská šlapanda 25 

Různé 4.4. Podpora rozhledny - 

7.2.1. Klub Cipísek 

Turistický oddíl mládeže Cipísek byl založen 31. 5. 2024 a specializuje se na turistiku, 

táboření, kempování, pohybové aktivity v přírodě, poznávání přírodních krás a jejich ochranu. 

Nedílnou součástí činnosti oddílu jsou výpravy k turisticky významným lokalitám. Setkávání 

členů probíhá v hlavní sezóně každý pátek, zatímco v mimosezónním období se schůzky 

konají každý druhý pátek. Každá aktivita je koncipována tak, aby účastníkům poskytla nejen 

zábavu, ale i nové poznatky a zkušenosti. 

Mezi oblíbené činnosti patří procházky do přírody, včetně tzv. „malování přírodou“, které 

rozvíjí kreativitu dětí prostřednictvím přírodních materiálů. Členové oddílu se systematicky 

vzdělávají v oblasti turistických značek, orientace v terénu, vzájemné spolupráce, a především 

v základních dovednostech nezbytných pro přežití v přírodním prostředí. Zásadním prvkem 

činnosti je také ekologická výchova a praktická ochrana přírody. 

V rámci programu jsou plánovány jak celodenní výlety, tak i vícedenní expedice na turistické 

chaty a další objekty, které umožní účastníkům získat nové zážitky a zkušenosti. 

Oddíl se snaží oslovit nové zájemce o členství a vítá příležitost rozšířit svou členskou 

základnu. Aktuálně má 12 členů. 

7.3. Klub tenistů 

Tenisový klub Mníšek byl založen kolem roku 1980, obnoven v roce 2003 a od té doby 

pravidelně organizuje turnaje s podporou obce a sponzorů, zejména Václava Červinky. 

V roce 2024 se členská schůze konala 6. dubna v klubovně, kde byly projednány provozní 

záležitosti a poděkováno Václavu Červinkovi za dlouholetou podporu. Helena Šilhavá zůstala 
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pokladní, dva členové se podíleli na stavbě obecní vatry. Ve stejný den proběhla brigáda k 

uvedení kurtu do provozu, následně byla zahájena sezóna. 

V roce 2024 se uskutečnily čtyři turnaje: 27. 7. turnaj Magna, 31. 8. čtyřhra žen, 6.–7. 9. 

čtyřhra mužů a 20.–21. 9. dvouhra mužů, obě mužské soutěže sponzoroval Václav Červinka. 

Smíšená čtyřhra a turnaj manželských párů se nekonaly. Klub měl 23 členů. 

7.4. Klub pod Dračím vrchem 

Dne 3. února 2023 byl ve Vláčilově ulici ve Fojtce, v domě čp. 115, založen Klub Pod Dračím 

vrchem, jehož provoz zajišťuje spolek Fojtecký drak. Od roku 2024 se stal významným 

centrem společenského a kulturního života ve Fojtce. 

Každý pátek a sobotu večer se zde konají pravidelná sousedská setkání doprovázená 

kulturním programem. Úterní večery jsou věnovány hudbě, kdy se schází skupina Fojtecké 

Pěnice a jejich hosté ke společnému zpívání a hře na kytary. Ochotnické divadlo získalo velký 

ohlas a v roce 2025 klub připravuje nový mini-muzikál o drakovi, který bude uveden v rámci 

Fojtka-Festu. 

V průběhu roku probíhají tematické večery a slavnosti: 

 Den sv. Patrika 

 Pálení čarodějnic 

 Masopustní večer 

 Speciální dětské programy (Cesta za pokladem, Indiánský den, Dračí olympiáda) 

V rámci Dračí dílny si návštěvníci mohou vyzkoušet tradiční řemesla, jako je malování 

velikonočních vajec, pletení košíků a pomlázek či míchání bylinných čajů z místních 

sušených bylin. Divadelní představení se odehrávají na přírodní scéně v okolí klubu, venkovní 

prostor slouží také k sportovním aktivitám, například stolnímu tenisu. 

Rok 2024 byl pro klub obdobím růstu a rozvoje, kdy se stal důležitým místem pro komunitní 

a kulturní život ve Fojtce. 
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Měsíc Datum Akce 

Leden 

1.1. Výlet na Dračí vrch 

19.1. Šipky 

20.1. Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

Únor 

4.2. Dračí dílna č.1 – čajové směsi 

9.2. Výroční setkání členů 

17.2. Masopustní večer 

24.2. Vzpomínka na Františka Vláčila 

Březen 

2.3. 
Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

 

16.3. Večer sv. Patricka 

29.3. Dračí poklad pro děti 

30.3. 
Velikonoce, Dračí dílna č.2 – vajíčka, 

pomlázky 

Duben 

13.4. Turnaj v šipkách 

20.4. Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

30.4. Pálení čarodějnic 

Květen 

4.5. Soutěž Fojtecká buchta 

25.5. Lekce golfu s Richardem, stolní tenis 

Červen 

14.6. Turnaj v šipkách 

15.6. 
Draci v Čechách – procházka a 

přednáška 

22.6. Pohádka o drakovi – premiéra  

Červenec 
6.7. Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

20.7. Dračí olympiáda 

Srpen 31.8. Rozloučení s prázdninami 

Září 
- Šipky 

28.9. Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

Říjen 

1.10. Fojtecké pěnice 

12.10. Turnaj v šipkách 

19.10. Vyprávění dr. Evy Koudelkové 

26.10. Koncert šanson-jazz 

27.10. Dračí dílna – výroba čajů 

Listopad 

9.11. Halloween – stezka odvahy 

16.11. Turnaj v šipkách 

30.11. Koncert Jiří a Pavla Šimkovi 

Prosinec 

7.12. Dračí dílna – vánoční hvězdy 

7.12. Finále turnaje v šipkách 

8.12. Vánoční jarmark – prodej pro charitu 

23.12. Živý Betlém 

31.12. Silvestr v klubu 
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8. Základní škola v letech 2023/2024 

Paní ředitelkou školy je od roku 2012 Mgr. Věra Rosenbergová a její statutárním zástupcem je 

Mgr. Zdeněk Pola. Celková kapacita školy je 275 žáků a školní družiny 75 dětí.  

Tabulka 4 počet zapsaných a zařazených žáků 

Školní rok 2023/2024 Školní rok 2024/2025 

Zapsaní do 1. 

třídy 

Počet žádostí 

o odklad 

Nastoupilo do 

1. třídy 

Zapsaní do 1. 

třídy 

Počet žádostí 

o odklad 

Nastoupilo do 

1. třídy 

28 7 26 31 2 28 

 

Tabulka 5 základní statistické údaje 

  
Počet tříd Počet žáků 

Počet žáků s podprůměrným 

opatřením 

Počet žáků 

na učitele 

ZŠ Mníšek 10 275 35 19 

Celkem: 10 275 3 19 

 

Ve škole je celkem 10 tříd, do kterých ve školním roce 2023/2024 dochází 275 žáků. Z toho 

35 žáků má podprůměrné opatření. Na jednoho učitele připadá průměrně 19 žáků. 

Škola se zaměřuje na přípravu žáků pro praktický život a podporuje harmonický rozvoj jejich 

osobnosti. Tento přístup je zakotven i ve školním vzdělávacím programu Harmonická škola 

pro život. 

Součástí školy jsou tři oddělení školní družiny, které navštěvují žáci 1. až 3. ročníku. Družina 

pracuje na velmi dobré úrovni a zaměřuje se především na rukodělné a výtvarné aktivity i 

environmentální výchovu. V této oblasti škola spolupracuje s organizacemi Suchopýr a 

Střevlík. 

Škola poskytuje dětem širokou škálu volnočasových aktivit prostřednictvím různých kroužků. 

Žáci se mohou zapojit do keramického a výtvarného kroužku, sportovních her, deskových her 

nebo tanečků s Alymirkou. K dispozici je také kroužek Angličtina hrou, sboráček, Věda nás 

baví, matematický kroužek a klub volnočasových aktivit „Domeček“. 
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8.1. Mateřská škola v letech 2023/2024 

Mateřská škola v Mníšku poskytuje předškolní vzdělávání pro 120 dětí ve 5 třídách, které jsou 

převážně věkově homogenní. Historie školky sahá do roku 1945, přičemž současná budova 

byla postavena v roce 1986 jako pětipavilónový komplex – Vendelín, Rozárka, Doubravka, 

Amálka a Mravenec. Pavilony propojuje chodba a zahrada, s výjimkou pavilonu Mravenec, 

který stojí samostatně. 

Školka podporuje harmonický rozvoj dětí, jejich zvídavost a připravuje je na vstup do 

základní školy. Nabízí kreativní, pohybové a environmentální aktivity, včetně kroužků jako 

výtvarný, hudební, angličtina či sportovní hry. Děti tráví hodně času venku. 

Škola spolupracuje s rodiči a pořádá besídky, výlety a tematické dílny. Zástupkyní ředitele pro 

předškolní výchovu a vzdělávání je Bc. Petra Sadílková. 

8.2. Instalace hydraulické plošiny 

V průběhu letních prázdnin roku 2024 byla dokončena instalace hydraulické plošiny určené k 

zásobování mateřské školy. Přístup do školní jídelny je situován na boční straně budovy, kde 

se nachází původní železné schodiště. Toto schodiště slouží nejen pro pohyb personálu 

mateřské školy a jídelny, ale také jako hlavní trasa pro zásobování školní kuchyně. 

Vzhledem k charakteru dodávaného zboží, které je pořizováno ve velkých baleních a 

objemných jednotkách, představovalo ruční vynášení těžkých nákladů po šestnácti schodech 

značnou fyzickou zátěž. Především transport více kilogramových balíků potravin, jako 

například krabic s mlékem, byl dlouhodobě velmi náročný. 

Nově instalovaná hydraulická plošina významně usnadňuje manipulaci s těmito náklady, čímž 

přispívá ke zvýšení efektivity zásobování a snížení fyzické náročnosti práce personálu. Toto 

technologické řešení bylo velmi pozitivně přijato jak zaměstnanci školní jídelny, tak 

dodavateli potravin. 

Celkové náklady na realizaci projektu činily 309 760 Kč včetně DPH. 

8.3. Základní škola – vybavení učeben 

Obec Mníšek na konci roku 2024 realizovala rozsáhlý projekt modernizace odborných učeben 

v základní škole. Celková investice dosáhla 2,5 milionu Kč, přičemž 2,241 milionu Kč získala 

z evropských fondů Ministerstva pro místní rozvoj v rámci programu IROP. Projekt byl 
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zaměřen na rozvoj vzdělání v oblasti přírodních věd, polytechniky, cizích jazyků a digitálních 

technologií, přičemž jeho hlavním cílem bylo modernizovat učebny a vybavit je pomůckami 

odpovídajícími požadavkům současné výuky. 

V rámci projektu byla vybavena učebna přírodních věd moderními pomůckami pro výuku 

fyziky a přírodopisu, včetně sad experimentů, modelů těles a mikroskopů. Učebna chemie 

byla doplněna o experimentální sady a další výukové pomůcky, které umožnily žákům 

provádět pokusy v bezpečných podmínkách. Díky modernímu vybavení se výuka stala 

názornější a interaktivnější. 

Nová učebna robotiky podstatně rozšířila možnosti polytechnického vzdělávání a práce s 

digitálními technologiemi. Byla vybavena pracovními stanicemi, robotickými stavebnicemi, 

aktivními pery a dalšími prvky, které žákům umožnily prakticky se seznámit s 

programováním a robotikou. Celý projekt přinesl žákům moderní a inovativní výukové 

prostředí, které podpořilo jejich rozvoj a praktické dovednosti. 

8.4. Základní a mateřská škola měkké cíle 

Obec Mníšek se vedle investičních aktivit ve škole a školce zaměřila také na ochranu žáků a 

pedagogů jako měkkých cílů. Cílem bylo proškolit pedagogický i nepedagogický personál 

základní i mateřské školy, aby dokázal správně reagovat na nenadálé situace. Tyto situace 

mohly zahrnovat agresivní chování žáků i neoprávněný vstup cizích osob do budov. V rámci 

projektu byly provedeny bezpečnostní analýzy a posouzení, na jejichž základě byla stanovena 

bezpečnostní opatření a vytvořen funkční systém ochrany. Součástí projektu byly také dva 

bezpečnostní semináře. Seminář pro základní školu proběhl 5. listopadu 2024, zatímco 

seminář pro mateřskou školu byl naplánován na květen 2025. 

V rámci bezpečnostních opatření byly analyzovány objekty školy a školky, posouzen jejich 

současný stav zabezpečení a definovány bezpečnostní zóny. Na základě těchto zjištění byl 

vypracován bezpečnostní plán, který obsahoval konkrétní bezpečnostní procedury a 

doporučení na ochranu budov. Obec Mníšek podala žádosti o dotaci z programu 1.5 Ochrana 

škol jako možných měkkých cílů Libereckého kraje. Dotace pro základní školu činila 89 500 

Kč, přičemž celkové náklady projektu dosáhly 179 685 Kč. Dotace pro mateřskou školu byla 

schválena ve výši 85 000 Kč, zatímco celkové náklady projektu činily 170 000 Kč.  
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9. Vesnice roku – Zelená stuha 

Rok 2024 se zapsal do historie obce Mníšek jako období významných úspěchů a viditelných 

proměn. Obec získala Zlatou cihlu za obnovu kaple Bolestné Panny Marie ve Fojtce a poprvé 

také jednu z hlavních cen soutěže Vesnice roku, která oceňuje koncepční péči o zeleň, veřejná 

prostranství a krajinu i výchovu obyvatel k odpovědnému vztahu k životnímu prostředí. Obec 

obdržela cenu Zelená stuha s oceněním 500 000 Kč.  

V rámci programu Sázíme budoucnost bylo vysázeno 40 stromů v intravilánu a na tuto akci 

navázal projekt výsadby 70 stromů v lokalitě z Ameriky ke Křížku. Nové stromořadí z 

domácích druhů dřevin symbolicky propojilo rezidenční část Amerika s historickým centrem 

obce. Celkem bylo vysazeno 110 stromů, všechny adoptované občany, kteří u každého stromu 

zanechali jméno a citát. Tento projekt měl nejen ekologický, ale i silný společenský a 

edukační význam a stal se výrazným symbolem propojení místní komunity. 

Obec pokračovala i v péči o centrum – na obecních garážích vznikla zelená střecha o ploše 

160 m² osázená osmi druhy rozchodníků, která každoročně kvete a láká včely i další 

opylovače. Přibyla tak další ukázka moderního a udržitelného přístupu k veřejnému prostoru. 

Současně se připravoval projekt náplavky, který má završit revitalizaci centra a propojit 

prostor u zdravotního střediska s hlavní křižovatkou. Tento záměr slibuje vytvoření nového 

místa pro setkávání občanů a další posílení komunitního života v srdci obce. 

10. Kulturní dění v obci 

10.1. Obecní ples 

Dne 3. února 2024 se uskutečnil pátý ročník obecního plesu, jenž byl slavnostně zahájen ve 

20 hodin v prostorách sálu Besedy v Oldřichově v Hájích. Společenské události se zúčastnilo 

více než 150 hostů. 

Akce se odehrála v sále Beseda v sousední obci Oldřichov v Hájích, kde byl pro hosty 

připraven pestrý kulturní program. Hudební doprovod večera obstaral orchestr Ladislava 

Bareše z Liberce. 

Jedním z vrcholných bodů programu bylo vystoupení zkušených tanečníků Karolíny 

Zábranské a Víta Zábranského z Mníšku, reprezentujících Taneční klub Koškovi Liberec. 
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Tento vysoce oceňovaný taneční pár předvedl zpracované ukázky společenských tanců a 

zároveň aktivně zapojil přítomné hosty do výuky základních tanečních kroků. 

Součástí programu byla rovněž módní přehlídka, kterou připravili žáci základní školy v 

Mníšku pod odborným vedením pedagogického sboru. Během přehlídky byly prezentovány 

autorské návrhy oděvů, které žáci sami vytvořili. Organizaci přehlídky zajistily paní učitelka 

Šafková a paní vychovatelka Deduchová. 

Vyvrcholením večera byla bohatá tombola, která obsahovala 400 cen. Hlavní výhrou byl 

nocleh v hausbótu pro dvě osoby se snídaní v resortu Golf Ypsilon, jejímž sponzorem byl 

Ypsilon Golf Liberec. 

10.2. Vepřové hody 

Dne 17. února 2024 se v areálu fotbalového hřiště v Mníšku uskutečnil čtvrtý ročník 

Obecních vepřových hodů. Přípravy začaly již v 4:30, kdy se členové místního sboru 

dobrovolných hasičů a starosta obce postarali o zažehnutí ohně pod brutary pro přípravu 

ovaru. Současně byly zahájeny přípravy varných zařízení pro guláš a prdelačku. Od 7:00 se k 

organizaci připojili další členové týmu. 

Akce, která probíhala od 10:00 do 14:00, byla doprovázena hudbou harmonikáře. Návštěvníci 

měli možnost ochutnat tradiční pokrmy, jako ovar, prdelačku a guláš, a zakoupit zabijačkové 

produkty. Dále byly k dispozici koláčky od pekárny z Frýdlantu. V nabídce nechybělo pivo a 

další občerstvení, což přispělo k pozitivnímu ohlasu. 

Součástí programu byla také soutěž o nejlepší domácí koblihy a štrúdl, do níž se zapojilo 12 

účastníků. Vítězové obdrželi věcné ceny a zabijačkovou výslužku. Výtěžek z akce získal 

Dušan Birka. Akce potvrdila svou důležitost v rámci místní komunity a organizátoři vyzvali k 

účasti v příštích ročnících. 

10.3. Pálení čarodějnic 

Tradiční pálení čarodějnic se opět uskutečnilo za účasti značného počtu obyvatel obce. 

Průvod, tvořený dětmi v maskách a s lampiony, vyrazil od základní školy a vedla ho skupina 

čarodějnic. Všem dětem byly poskytnuty buřty na opečení, které byly zajištěny obecním 

úřadem. 

Průvod se zastavil u májky, jejíž konstrukce byla realizována skupinou zkušených mužů z 

obce za aktivní spolupráce ženské části komunity. Vzhledem k předchozímu selhání, kdy 
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májka během minulého ročníku spadla, byla letos přijata adekvátní opatření k její ochraně. 

Hasiči zajistili nepřetržitý dohled a pravidelnou noční službu, aby byla struktura májky 

zachována v optimálním stavu až do ranních hodin. 

Vzhledem k dlouhodobému suchu a nařízením o zákazu pálení ohňů v některých oblastech 

České republiky byla celá akce prováděna za přísných bezpečnostních opatření. Hasiči byli 

připraveni na možné komplikace, které by mohly nastat při manipulaci s ohněm. V okamžiku, 

kdy došlo k neplánovanému rozhoření ohně, bylo nezbytné upravit ochranné pásmo a 

přesunout oddělovací pásku. Kromě toho bylo preventivně prováděno zavlažování okolí 

vodou, aby se eliminovalo riziko šíření ohně. 

Příprava vatry byla zajištěna dobrovolnými hasiči, kterým na výzvu obce pomohli další 

dobrovolníci z řad místních obyvatel. Při stavbě vatry byla využita technika poskytnutá 

lesním hospodářem, což zajistilo efektivitu a bezpečnost celého procesu. 

10.4. Slavnost k výsadbě stromořadí na Americe 

V průběhu dubna 2024 byla dokončena výsadba 70 stromů podél stezky spojující lokalitu 

Amerika s místem Křížek. Tato stezka, jejíž délka činí 1,2 km, se nachází v historicky 

významné oblasti. 

V březnovém vydání obecního zpravodaje byla veřejnost vyzvána k adopci vysazených 

stromů. Zájem občanů byl mimořádný, neboť všech 70 stromů bylo adoptováno. 

Dne 11. května 2024 se uskutečnilo slavnostní setkání u nově vysazeného stromořadí. Akce se 

zúčastnilo více než 120 osob. Přítomným byly předány certifikáty k adoptovaným stromům. 

Během slavnostního projevu bylo připomenuto, že stezka byla původně významnou obchodní 

trasou datovanou do poloviny 14. století. Tato komunikace, téměř shodně stará jako samotná 

obec Mníšek, historicky spojovala město Reichenberg (dnešní Liberec) se severními 

hranicemi. Význam stezky byl zásadní zejména v období husitských válek a třicetileté války, 

kdy představovala klíčovou spojnici pro obchod i vojenské přesuny. Po vybudování státní 

silnice mezi Mníškem a Frýdlantem její využití postupně přešlo především na cestovní a 

hospodářské účely. 

V rámci úprav stezky byly instalovány dvě nové lavičky, které poskytují vyhlídku do krajiny. 

Slavnostní akt zakončilo přestřižení pásky starostou a místostarostkou, čímž bylo stromořadí 

oficiálně zpřístupněno veřejnosti. Očekává se, že nová výsadba přispěje k dlouhodobému 

environmentálnímu a estetickému obohacení dané lokality. 



37 

10.5. Gulášfest 

Dne 25. května 2024 proběhl druhý ročník oblíbené obecní akce Gulášfest spojené s výstavou 

historické techniky. Na základě zkušeností z předchozího ročníku, kdy došlo k rychlému 

vyprodání gulášů a část návštěvníků se nedostalo na ochutnávku, organizátoři požádali 

účastnické týmy, aby připravily minimálně 15–20 litrů guláše. V roce 2023 se do soutěže 

zapojilo 6 týmů, zatímco v roce 2024 se přihlásilo 9 týmů. Tyto týmy začaly vařit své soutěžní 

guláše již v 8 hodin ráno, přičemž žádná předchozí příprava surovin nebyla povolena a 

všechny ingredience, včetně masa a cibule, byly krájeny přímo na místě. Po čtyřech hodinách 

vaření začala v 12 hodin ochutnávka. 

Vstupné na degustaci bylo stanoveno na 40 Kč za porci, což bylo zvýšení oproti loňské ceně 

30 Kč. Většina porcí byla snědena do jedné hodiny od zahájení ochutnávky. Ke guláši byl 

obvykle podáván chléb, ale některé týmy nabídly i různé doplňky jako preclíky, sladké 

rohlíčky, nebo dokonce pivo. Každý návštěvník měl možnost hlasovat třikrát, přičemž po 

odevzdání tří hlasů obdržel razítko na ruku, aby bylo zajištěno, že nehlasoval vícekrát. 

V 13:30 bylo hodnocení ukončeno a následovalo spočítání hlasů. Vyhlášení výsledků 

proběhlo ve 14 hodin. Tři nejlepší týmy obdržely plaketu a láhev slivovice, přičemž každý 

tým obdržel pamětní list, nápoj a plecháčky jako ocenění za účast. 

10.6. Divadlo dětem 

V sobotu 8. června 2024 se na pláži u přehrady konal 6. ročník akce Divadlo dětem. Program 

začal v 14:30 pohádkovým představením, v němž hrála bývalá televizní rosnička Míša 

Dolinová v hlavní roli. Následovalo vystoupení šikovných králíků, které pobavilo přítomné 

děti. Od 16:00 se na scénu dostalo Sváťovo loutkové divadlo, které představilo pohádku Míša 

Kulička. 

Děti se aktivně zapojily do programu, zpívaly, tancovaly, a navíc dostaly bonbóny jako 

drobný dárek. Celá akce byla pozitivně přijata a splnila svůj účel v rámci kulturního a 

společenského vyžití pro děti a jejich rodiče. 

10.7. Dětský den 

Den dětí se konal v neděli 9. června 2024 a byl bohatě naplánován na zajištění zábavy pro 

děti. Atrakce jako skákací hrad, střelnice a trampolíny, které byly zajištěny obcí zdarma, měly 



38 

mezi dětmi velký úspěch. Kynologové z Heřmanic předvedli ukázku výcviku služebních psů, 

což zaujalo mnoho návštěvníků. Jaroslav Romančík z Fojtky, účastník Rallye Dakar, 

představil svou motorku a umožnil zájemcům zkušební jízdu. Hasiči z Mníšku ukázali, jak 

správně hasit hořící automobil, a děti si nejvíce užily hru v pěně, kterou hasiči nastříkali. 

Rodina Ptáčkových, která se postarala o organizaci akce, připravila pro děti deset různých 

soutěžních disciplín. Po splnění úkolů děti obdržely dárek a zmrzlinu. Příprava akce 

zahrnovala koordinaci všech aktivit, zajištění sponzorů a přípravu dárkových balíčků pro děti. 

Celý den byl zajištěn díky pečlivé přípravě a organizaci rodiny Ptáčkových. 

10.8. Mníšecká pouť 

Ve dnech 20.–21. července se na prostranství za budovou obecního úřadu uskutečnila tradiční 

Mníšecká pouť 

V rámci programu byla v páteční podvečer dětem z místní komunity nabídnuta možnost 

bezplatného využití řetízkového kolotoče, což se setkalo s pozitivním ohlasem. Pro 

návštěvníky všech věkových kategorií byly k dispozici rozmanité atrakce, mezi nimiž 

figurovaly klasický kolotoč, skákací hrad a autíčka určená zejména pro rodiče s dětmi. Pro 

zájemce o adrenalinové zážitky byla připravena specializovaná zóna s dynamickými 

atrakcemi. 

Hudební doprovod akce zajistila od 19:00 kapela Mecheche Band, která přispěla ke 

kulturnímu obohacení večerního programu. 

Je třeba zdůraznit, že organizace pouti nebyla realizována pod záštitou obce Mníšek. Letošní 

ročník se nicméně vyznačoval nižší návštěvností ve srovnání s předchozím rokem, což je 

faktor hodný dalšího zhodnocení a analýzy. 

10.9. Mníšecký festival 

Dne 17. srpna se v Mníšku uskutečnil tradiční hudební festival, který byl organizován s 

vysokou úspěšností. Slavnostní zahájení proběhlo v 18:30 vystoupením kapely Vymazáno z 

archivu, načež následovalo ceremoniální připomenutí 150. výročí založení Sboru 

dobrovolných hasičů (SDH) Mníšek. 

Za mimořádnou aktivitu a přínos byli oceněni Bedřich Holubec, Jindřiška Trojanová, Petr 

Trojan, Blanka Daněčková a Otakar Strnad. Na podporu SDH Mníšek se dostavily spřátelené 

hasičské sbory z okolních obcí, včetně SDH Oldřichov v Hájích, SDH Bílý Kostel nad Nisou, 
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SDH Stráž nad Nisou, SDH Liberec – Krásná Studánka, SDH Kryštofovo Údolí a Požární 

sbor Chrastava, jenž se prezentoval historickým hasičským vozem Mercedes. Hasičské 

jednotky se účastnily spanilé jízdy obcí. 

Program pokračoval ve 20:30 hudebním vystoupením Jakuba Děkana a Leony Šenkové. 

Následně došlo k hodinové technické prodlevě při zvučení kapely Abba STARS. 

Vstup na festival byl volný a návštěvníkům bylo k dispozici kvalitní občerstvení včetně pizzy 

připravované v peci. Závěr programu patřil diskotéce, která trvala do druhé hodiny ranní. 

Dopolední část festivalu byla věnována soutěži sedmi fotbalových týmů. 

10.10. Pohádkový les 

Dne 31. srpna 2024 proběhla v Mníšku u vodní nádrže Fojtka akce s názvem Pohádkový les, 

která měla za téma klasickou českou pohádku. Účastníci, především děti, se vydali po stezce 

kolem přehrady, kde na ně čekaly pohádkové postavy, které jim zadávaly různé úkoly. Akce 

byla koncipována jako celodenní program pro děti, zahrnující různé formy zábavy a 

interaktivních aktivit. 

V odpoledních hodinách, od 15:00, proběhlo hudební vystoupení dětské hudební skupiny 

Fčelí medvědi, která se zaměřila na písně vhodné pro mladší publikum. Děti se aktivně 

zapojovaly nejen zpěvem, ale také tancem. Součástí akce byla i možnost opékání buřtů na 

připraveném ohništi, přičemž tento zážitek byl zajištěn za symbolickou cenu 20 korun. 

Účastníci akce, přičemž celkový počet dětí dosáhl 412 a s rodiči se na akci podívalo téměř 

700 osob, měli možnost účastnit se různých aktivit a získat na závěr dárek, který jim byl 

předán vílou. Na závěr programu si děti pochutnaly na zmrzlině od místního dodavatele 

Barona. 

Tato akce byla organizována jako bezplatná kulturní a vzdělávací aktivita pro děti a její 

realizace měla za cíl nabídnout rodinám atraktivní a hodnotnou zábavu v přírodním prostředí, 

podpořit kreativitu a pohyb dětí a zároveň poskytnout příležitost pro společenské setkávání. 

10.11.  Sraz seniorů v restauraci Mlýn 62 

Dne 5. listopadu 2024 se konalo tradiční setkání seniorů se starostou a místostarostkou obce v 

restauraci Mlýn 62, kde se sešlo 38 účastníků. Starosta a místostarostka seznámili seniory s 

aktuálními projekty obce, včetně humanizace Oldřichovské ulice, a popřáli jim hodně zdraví 

do nového roku. 
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Program zahrnoval vystoupení dětí z mateřské a základní školy, které rozdávaly bambule pro 

štěstí v rámci projektu Laskavec. Dále vystoupil umělec Josef Dvořák, který pobavil seniory 

humornými historkami ze svého života a kariéry. Hudbu k tanci zajistili členové libereckých 

orchestrů, kteří se postarali o příjemnou atmosféru. K tomu nechybělo vynikající občerstvení, 

včetně kuřecího steaku a polévky. Dobrovolní hasiči se postarali o dopravu, aby si senioři 

mohli užít večer bez starostí o cestu. Setkání se neslo v přátelské a veselém duchu a přispělo k 

posílení komunitních vazeb. 

10.12. Rozsvěcení vánočního stromu 

V neděli 1. prosince se konalo 16. slavnostní rozsvícení vánočního stromu v obci Mníšek a 

Fojtka. Akce byla zahájena v kostele sv. Mikuláše, kde přítomné přivítal starosta a farář Andš. 

Ve svém projevu farář připomněl význam životní cesty a poukázal na probíhající rekonstrukci 

komunikace mezi Mníškem a Oldřichovem, která po dokončení přispěje k lepšímu propojení 

obou obcí. 

Hudební program v kostele zajistily děti z mateřské školy, školní pěvecký sbor pod vedením 

učitelky Štolfové a zpěváci vedení učitelkou Pospíšilovou, která zároveň organizovala celou 

akci. 

V rámci doprovodných aktivit byl v parku u vánočního stromu opět instalován dřevěný 

betlém vytvořený řezbářem Jiřím Nekolou. Soubor byl rozšířen o tři nové postavy – „babku“ s 

nůší, myslivce se psem a řezníka s jitrnicemi a tlačenkou. Celkově betlém nyní obsahuje 12 

postav, jezulátko, zvířata a má mezi veřejností značný ohlas. Finanční prostředky vybrané v 

rámci sbírky u betléma byly v plné výši věnovány na Tříkrálovou sbírku. 
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11. Vývoj obyvatelstva 
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12. Teplotní rozdíly za rok 2024 

 

Dne 10. července 2024 byla v obci naměřena nejvyšší teplota roku 33,7 °C. Nejnižší teplota 

byla zaznamenána dne 9. ledna 2024, kdy klesla na –13 °C. 
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13. Fotogalerie 

Obecní ples 
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Vepřové hody 
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Povodně 2024 
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Rekonstrukce kapličky 
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Výsadba stromořadí na Americe 
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Pálení čarodějnic 
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Ocenění Zelená stuha pro obec Mníšek ve Vesnici roku 
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Mníšecká pouť 
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Guláš fest 
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Vánoce 2024 
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